



Συνάντηση Πατριάρχη - Μητροπολίτη



Η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', επισκέφθηκε σήμερα, 12 Απριλίου 2022, τον Έλληνα Προθπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη στο Μέγαρο Μουσικής. Στη συνάντηση έγινε επισκόπηση όλων των θεμάτων που αφορούν στο Πρεσβυγενές Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και συζητήθηκαν οι προκλήσεις που καλείται να διαχειριστεί στην περιοχή της πνευματικής και εκκλησιαστικής του δικαιοδοσίας. Ιδιαίτερα συζητήθηκε η επισήμηση του Πατριαρχείου Μοσχάς στην Αφρική, και τονίστηκε ο απαιτητικός ρόλος που καλείται να διαδραματίσει στην αφρικανική ήπειρο, προς όφελος του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας. Ο Προθπουργός επανέλαβε στον Μακαριώτατο την αμείριστη στήριξη της Ελληνικής Κυβέρνησης σε όλα τα θέματα που αφορούν στην Εκκλησία της Αλεξανδρείας και το Ελληνορθόδοξο ποίμνιο στην Αφρική.

Κατά τη συζήτηση επιβεβαιώθηκε ότι, στην τρέχουσα συγκυρία, η διαιρέση της ενότητος Ορθόδοξων Εκκλησιών εξακολουθεί να παραμένει υψηλή προτεραιότητα.

«Ιφτάρ» στον ΕΝΟΑ



Το Σάββατο της 16ης Απριλίου 2022 ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας παρέθεσε παραδοσιακό Ιφτάρ στα μέλη και τους φίλους του. Εκ μέρους και όλων των μελών του Δ.Σ. η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κα. Αλίκη Θλιβίτη καλωσόρισε στην αραβική και ελληνική γλώσσα τους παρευρισκόμενους και μεταξύ άλλων είπε τα εξής: «Με την βοήθεια του Θεού συνεορτάζουμε και φέτος το Ιερό Ραμζάν, την πιο μεγάλη εορτή όλων των Μουσουλμάνων. Στην εορτή αυτή είναι απειραμένος ολος ο ενότητος μήνας του ισλαμικού ημερολογίου. Ένας μήνας προσευχής προς τον Θεό, με νηστεία προσωπική και κοινωνική αγάπη και συναδέλφωση προς όλους τους ανθρώπους μας, με ελεημοσύνη έμπρακτη και συμμόνοια. Οι Έλληνες, Αλεξανδρίνοι αλλά και όλης της Αιγύπτου, τιμάμε και σεβόμαστε την πιο μεγάλη εορτή των Μουσουλμάνων συμπλοτών μας και όλων των Μοαμεθανών. Ο φιλόναος και φιλόνηπος Θεός της Βίβλου και του Κορανίου μας ενώνει όλους, όπως και οι φιλόενοι Αλεξανδρίνοι και όλη η Αίγυπτος». Με την παρουσία τους τιμήσαν την διοργάνωση του Ιφτάρ, ο Πανοσιολογιώτατος Πατριάρχης Ισαάκ, Σχολάρχης της Πατριαρχικής Σχολής του Αγίου Αναστασίου, ως εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β', ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Κοτσιάνης, ο αξιότιμος κ. Μιχαήλ Καριδάκης εκ μέρους της Κοινότητας Επιτροπής της Πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, διακεκριμένοι εκπρόσωποι των Δημοσίων Υπηρεσιών στην πόλη της Αλεξανδρείας Αιγύπτου και Έλληνες μέλη και φίλοι του ΕΝΟΑ.

Η Ανάσταση στην Αλεξανδρεία



Το πρωί του Σαββάτου η Α.Θ. Μακαριώτης ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' τέλεσε στην Πατριαρχική Μονή Οσίου Σαββά του Ηγιασμένου την Πρώτη Ανάσταση Μαζί με τον Σεβασμιότατο Ταμιθάετος Γερμανό, τον Πανοσιολογιώτατο Ισαάκ και ιερέων, γάληνεσαν με τερούς ύμνων και τροπάρια τις νυχές των πιστών, σε μια εποχή που όλοι το έχουμε ανάγκη. Ο αναστάσιμος και πανηγυρικός χαρακτήρας που προσέδωσε η Ακολουθία του

Εσπερινού και η Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου, διαφανόντα στα πρόσωπα των Αιγυπτιακών. Χαρακτηριστικός, συμβολικός και σημειολογικός ο λόγος του Πατριάρχη, ο οποίος εκ του άβυσσος νοητόσε με νοήματα υψηλά τους παριστάμενους πιστούς: «Μεσα από την καρδιά μου, εδώ, από την Πατριαρχική Μονή του Αγίου Σαββά, θα ήθελα να ευχηθώ σε όλους τους ορθόδοξους ανεξάρτητα από φυλή και γλώσσα, το Φως της Αναστάσεως να μας ενισχύσει να μας δώσει χαρά, που το έχουμε τόσο ανάγκη και να ειρηνεύσει τις νυχές

των ανθρώπων. Να πάψουν οι πόλεμοι και οι ομοδόξοι λαοί, μαζί με εμάς, όλοι μας να μνηστούμε την Ανάσταση του Κυρίου μας. Από την όμορφη Αλεξανδρεία Καλή Ανάσταση Καλό Πάσχα και Χρόνια Πολλά».

Η ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ

Η Αλεξανδρεία έχει πολλούς λόγους να επιπράξει για την ιστορική και κυρίως την χριστιανική της ταυτότητα. Γι αυτό και κάθε χρόνο η Ανάσταση στην Αλεξανδρεία διεγείρει μνημες αλλοτριών εποχών



Η Εορταγορά του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας



Ενα από τα ομορφότερα έθιμα της αλεξανδρινής παροικίας, την εορταγορά για τις Αγίες Ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας και του Πάσχα, πραγματοποιήσε και φέτος με μεγάλη επιτυχία στο προαύτιο του μοναστηριού του Αγίου Σαββά, το ιστορικό παροικιακό σωματείο του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας, που κάθε χρόνο πραγματοποιεί παραδοσιακά την εκδήλωση αυτή προς ανακούφιση των εμπεριστάτων παροίκων. Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νειλουπόλεως κ. Νικόδημος, εκπροσωπώντας τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο Β', ευχαρίστησε το Λύκειο Ελληνίδων

για τη συνεχή στήριξη και παρουσία στον Άγιο Σάββα Αλεξανδρείας. Από την πλευρά της, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας και Αλιχη Αντωνίου ευχαρίστησε τον κ. Νικόδημο, και στο πρόσωπο αυτού και τον Μακαριώτατο, για την παρουσία του και τη στήριξη στο έργο του δραστηριού αιγυπτιακού σωματείου. Την εκδήλωση του Λυκείου Ελληνίδων τιμήσαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Αθανάσιος Κοτσιάνης, ο Α' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειδάς, καθώς και αρκετοί κόσμος.

ενό παράλληλα, εμπεριέχει και συμβολικό χρώμα. Σε όλη την Αίγυπτο οι χριστιανικοί ναοί γιόρτασαν την Αναστάσιμη ημέρα ως την σπουδαιότερη της Ορθοδοξίας. Η Α.Θ. Μακαριώτης ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', έδωσε το Άγιο Φως στους πιστούς της Παροικίας οι οποίοι περιμέναν ενάγωντας να τον δουν να βγαίνει απ την Ωβρία Πύλη με την λαμπάδα της Ανάστασης, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Πλατισμένοι από τους Αρχιερείς του Αλεξανδρινού Θρόνου Σεβ. Μητροπολίτη Ναυκρατίδος κ. Πανταλεήμον και Θεοφιλ. Επίσκοπο Νειλουπόλεως κ. Νικόδημο και ιερέων του Πατριαρχείου, αναφώνησε το «Αυτή Λάβετε Φως» και οι φλόγες των κεριών, μεταδόθηκαν από τον έναν πιστό στον άλλον. Στη συνέχεια προεξάρχοντας του Πατριάρχη, ανέβηκαν στην εξέδρα που είχε στηθεί όπως κάθε χρόνο στον προαύτιο χώρο, με το Χριστός Ανέστη να διαπερνά την ύλη για να καταλήξει ως πνευματική διασάση στην νύχτη εκάστου Χριστιανού. Στην Ανάσταση παρέστησαν ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Αθανάσιος Κοτσιάνης, ο Γραμματέας Γ' στην Πρεσβεία Κείρον κ. Γεώργιος Οικονόμου, ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειδάς με την Κοινότητα Επιτροπή, η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και του «Πολεμίου Α» κα. Αλίκη Θλιβίτου, ο Πλοίαρχος και Συνεσχηστος του Ελληνικού με το Αιγυπτιακό Πολεμικό Ναυτικό κ. Κώστας Βαρουξής και πλήθος πάροικων και επισκεπτών οι οποίοι έζησαν την καταπληκτική ατμόσφαιρα που αποπνέει η Αλεξανδρεία τις ημέρες του Πάσχα.



Τα βάγια στο «MANNA»



Τις πιο εγκάρδιες ευχές και τα ευλογημένα βάγια από την εορτή της Κυριακής προ του Πάσχα, μετέφεραν στους τροφιμούς του πρότερου Οίκου Ευφηρίας «MANNA», ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειδάς και ο Κοινοτικός Επίτροπος της ΕΚΑ κ. Νικόλας Κόπελος. Μια εκδήλωση που έδειξε άλλη μια φορά το σεβασμό της ΕΚΑ στα ήθη και έθιμα του τόπου μας αλλά και την αγάπη της Πρεσβυγενούς Κοινότητας στην τρίτη ηλικία της αλεξανδρινής παροικίας, που διαμένει σε έναν από τους πλέον σύγχρονους Οίκους Ευφηρίας σε όλη την Αίγυπτο. Η φροντίδα που λαμβάνουν όλοι οι

σεβασμοί τρόφιμοι που διαβιώνουν στο «MANNA» είναι σημαντική, καθώς η τρίτη ηλικία εκτός από την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και την μέριμνα που απαιτείται σε άλλους τομείς, έχει την ανάγκη και της επικοινωνίας, της συνπαράστασης και του καλού λόγου. Γιατί η Αγάπη αποτελεί το κυριότερο και ουσιωδέστερο συστατικό της ζωής. Αυτή την αγάπη έδειξαν με τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο οι κ.κ. Βαφειδάς και Κόπελος, μεταφέροντας τις θερμές ευχές, καθώς και τα ευλογημένα βάγια από την εκκλησία, έτσι ώστε να φέρουν πιο κοντά στην μεγάλη ημέρα της χριστιανότητας, όσοι από τους διαμένοντες στο Γηροκομείο δεν μπόρεσαν να εκκλησιαστούν.

